
Ata da 4ª Reunião Ordinária do Colegiado de Campus 2023 

Ata número 04/2023 da Quarta Reunião Ordinária/2023 do Colegiado de 

Campus do Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia Farroupilha - 

Campus Panambi. No dia doze de dezembro do ano de dois mil e vinte e três, 

às quinze horas, na sala de reuniões da Direção Geral,  reuniram-se para a 

quarta reunião ordinária de 2023, sob a presidência do Diretor Geral do 

Instituto Federal Farroupilha – Campus Panambi, Professor Doutor Jorge 

Alberto Lago Fonseca, Diretora de Ensino, Lisiane Goettems, da Diretora de 

Administração, Tuany Pohl, e do Diretor de Planejamento e Desenvolvimento 

Institucional, Sandro Borba Possebon, os membros: Volnei luiz Meneghetti, 

representante das Coordenações de cursos de Graduação, Larissa de Lima 

Alves e Alessandro Callai Bazan, representantes do segmento Docente; 

Caroline Sissy Tronco, Marcelo Vielmo Afonso, representantes do segmento 

Técnico Administrativo em Educação; Weliton da Silva Bolico e Artur Henrique 

Winkelmann de Souza, representantes do segmento discente; Telmo Dutra de 

Freitas, representante de Entidade Patronal – Sindicato Rural de Panambi. Os 

conselheiros foram convocados pelo Ofício n° 005/2023 — Colegiado de 

Campus/IFFarroupilha - Campus Panambi, de 04 de dezembro de 2023, com a 

seguinte pauta: Apreciação do Plano de Ação 2024, Aprovação do Calendário 

Acadêmico 2024 – Campus Panambi, Alteração de semestralidade disciplinas 

de Direito – Agronegócio EaD, Eleições Colegiado de Campus.  O Presidente 

do Colegiado, Diretor Jorge Alberto Lago Fonseca iniciou a sessão 

agradecendo a presença dos conselheiros e na sequencia verificou o número 

de presentes, confirmando o quórum necessário para o início da reunião. 

Iniciou falando sobre a extrema importância do colegiado num processo de 

gestão democrática e, que o Relatório Anual das Ações ainda está sendo 

finalizado e posteriormente será compartilhado com os colegas. Diretor Sandro 

falou que o prazo para o envio a Reitoria do Relatório é até 12/01/2024. 

Conselheiro Marcelo perguntou sobre as sobras de recursos, se o Campus tem 

uma lista de prioridades, na qual diretor Jorge respondeu que sempre é levado 

em consideração o que foi solicitado nos PPCs dos novos cursos, a prioridade 

é parao que está elencado nos mesmos. Diretor Jorge passou a palavra para 

os diretores Sandro e Tuany que apresentaram o Plano de Ação para o ano de 

2024, totalizando o valor da proposta orçamentária em R$3.098.558,21: sendo 

que os valores destinados são de:  R$51.503.370,04 – Administração; 

R$326.634,77 – Desenvolvimento Institucional; R$296.465,12 – Ensino; 

R$79.911,24 – Pesquisa e Inovação; R$118.981,40 – Extensão; R$40.000,00 – 

Produção; R$667.695,64 – Assistência Estudantil e R$65.500,00 para o 

Gabinete. Na sequência, diretor Sandro solicitou aos membros para 

acrescentar ou suprimir alguma ação apresentada. Diretora Tuany acrescentou 

que os contratos tiveram reajustes em 5% e foi considerado no planejamento, 

ações como alimentação, pois houve troca de contrato em maio com um 

aumento significativo no valor de alimentação. Diretor Sandro acrescentou que 

o orçamento está de acordo com o número de alunos atual, mas que no ano 

que vem teremos mais uma turma do Integrado com 35 alunos e que a 

preocupação é atender a alimentação para todos mesmo com o aumento do 



número de alunos. Conselheira Larissa questionou o valor do orçamento 

destinado ao Gabinete, na qual diretora Tuany respondeu que esse valor é 

utilizado para formaturas, aluguel de togas, aquisição de agendas e cadernos, 

diárias do Diretor Geral, serviços gráficos e divulgação de cursos pela Ascom. 

Conselheiro Alessandro indagou sobre o contrato de alimentação, se ainda era 

real a possibilidade de elaboração da alimentação no refeitório do Campus. 

Diretor Jorge respondeu que ainda não se sabe se irão conseguir para o ano 

que vem e diretora Tuany disse que primeiramente tem a necessidade do 

processo de regularização do prédio e a reforma do refeitório. Diretor Jorge 

falou que o relato das unidades é de que os preços baixaram quando as 

refeições foram produzidas pelo próprio Campus. Foi aberta a votação para o 

Plano de Ação e ele foi aprovado unanimemente pelos conselheiros.  Dando 

continuidade, a diretora Lisiane falou sobre a aprovação do calendário 

acadêmico 2024 – Campus Panambi, que o mesmo já foi apresentado em 

Reunião Geral e enviado pela Lista Geral de servidores, salientando que para 

as ações presenciais aos sábados, serão convocados os docentes atuando no 

semestre em data compatível a do registro (todos turnos) e em dias de reunião 

de pais serão convocados todos docentes atuando nos cursos integrados. 

Conselheira Larissa ponderou que nos sábados letivos de 2023, as ações dos 

Núcleos foram bastante válidas e sugeriu atividades dos Núcleos para o ano de 

2024. Diretora Lisiane respondeu que vai ver sobre essa possibilidade. 

Conselheira Larissa observou que no Calendário falta a legenda azul e os 

feriados do mês de maio dos cursos superiores. Após foi aberta a votação para 

aprovação do Calendário Acadêmico 2024 e os membros do Colegiado 

aprovaram por unanimidade, com a ressalva de se acrescentar atividades dos 

Núcleos aos sábados. Diretor Jorge apresentou a  pauta que trata da alteração 

de semestralidade das disciplinas de Direito –  do curso de Agronegócio EaD, 

apresentando a justificativa da alteração de acordo com o excerto da ata de 

reunião, já aprovada no Colegiado do curso de Agronegócio Ead, no dia 

dezessete de outubro de 2023: "O Coordenador Geral de Ensino também 

aproveitou o momento que reúne um número considerável de membros do 

colegiado do curso de Agronegócio EAD, para assinalar um problema gerado 

com a reestruturação da grade curricular de 4 para 3 semestres, juntamente 

com a projeção dos novos cursos do campus, o que levou a carga horária da 

área do Direito, hoje atendida por um único docente 20h, a ficar concentrada 

somente no segundo semestre de cada ano, o que precisa ser revisto. Colocou 

então em pauta ao colegiado a votação da proposta de que já na primeira 

oferta do curso em 2024, as disciplinas de “Ética Profissional” e “Direito Agrário 

e Legislação Rural”, projetadas para o segundo semestre do curso, fossem 

ofertadas no primeiro semestre, sendo as disciplinas de “Leitura e Produção 

Textual” e “Estatística”, originalmente do primeiro semestre, postergadas para o 

segundo, e que essa reorganização seguisse nas próximas ofertas até a 

próxima oportunidade de revisão do PPC do curso, quando poder-se-ia 

realocar de maneira definitiva tais disciplinas da área do Direito em semestres 

ímpares do curso, para que fossem sempre ofertadas no primeiro semestre de 

cada ano. Os membros do colegiado aprovaram por unanimidade a proposta 

apresentada." Diretor Jorge pediu aos membros do Colegiado se todos 



concordam com a alteração e todos concordaram com a alteração de 

semestralidade das disciplinas de Direito –  do curso de Agronegócio EaD. 

Dando continuidade à reunião, o diretor Jorge apresentou a última pauta, que 

trata das Eleições Colegiado de Campus, que será deixado para o início do 

próximo ano, a deflagração do processo de renovação dos membros do 

Colegiado. Conselheiro Alessandro apresentou uma dúvida, se um servidor é 

representante do Colegiado como Coordenador, poderia se candidatar como 

docente e diretor Jorge respondeu que fará uma consulta a Reitoria. Nada mais 

havendo a tratar, o Diretor Geral agradeceu a presença de todos, encerrando a 

reunião, e eu, Ana Lúcia Moreira Mohr, lavrei esta ata. 

 

 

 

 


